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ΣΧΕΤ: α) Η µε αριθµό πρωτ. 791/20-9-2019 Ερώτηση 

 

 Σε απάντηση της (α) σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τον 

Βουλευτή κ. Γκόκα Χρήστο, σας γνωστοποιούµε ότι στο πλαίσιο του Εθνικού Ενεργειακού Σχεδιασµού και 

δεδοµένου ότι οι ενεργειακές υποδοµές διαδραµατίζουν κοµβικό ρόλο στην υψηλή διείσδυση µονάδων ΑΠΕ 

για την παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας, προβλέπεται ότι ο σχεδιασµός και η ανάπτυξη των νέων έργων 

από τους ∆ιαχειριστές θα πρέπει να ενσωµατώνει τις προβλέψεις διείσδυσης νέων µονάδων ΑΠΕ ώστε να 

προγραµµατίζει τις αναγκαίες προσαρµογές και δράσεις και η διείσδυση των ΑΠΕ να υλοποιείται όσο πιο 

απρόσκοπτα και εύρυθµα γίνεται για τη λειτουργία του ενεργειακού συστήµατος.  

Στο πλαίσιο αυτό, η τεχνικο-οικονοµικά βέλτιστη ενίσχυση και επέκταση των ενεργειακών 

υποδοµών τόσο στο σύστηµα µεταφοράς, όσο και στο δίκτυο διανοµής για την αντιµετώπιση των 

φαινοµένων κορεσµού τα οποία εµποδίζουν την περαιτέρω ανάπτυξη των µονάδων ΑΠΕ σε συγκεκριµένες 

περιοχές, θα αποτελεί και για την επόµενη περίοδο βασικό µέτρο για τη βέλτιστη ένταξη των ΑΠΕ στα 

ενεργειακά δίκτυα. Επιπρόσθετα, θα δροµολογηθεί η ανάπτυξη νέων χρηµατοδοτικών µοντέλων για την 

ταχεία ανάπτυξη των συγκεκριµένων υποδοµών, ενώ θα περιοριστεί η διαχειριστική πολυπλοκότητα και οι 

χρονικές καθυστερήσεις λόγω εξωγενών παραγόντων µέσω του αποτελεσµατικότερου σχεδιασµού και 

διαφανών διαδικασιών διαβούλευσης. Ειδικότερα, για την προώθηση της υλοποίησης επενδύσεων σε έργα 

ΑΠΕ από αγρότες, και στην κατεύθυνση της περαιτέρω διείσδυσης των ΑΠΕ στο ενεργειακό ισοζύγιο, 

προβλέπεται ως κίνητρο ότι σε περίπτωση φωτοβολταϊκού σταθµού που ανήκει σε κατ’ επάγγελµα αγρότες, 

µε εγκατεστηµένη ισχύ µικρότερη των 500kW, η τιµή αναφοράς (Τ.Α.) στη βάση της οποίας υπολογίζεται 

µηνιαίως η Λειτουργική Ενίσχυση της παραγόµενης ηλεκτρικής ενέργειας, ορίζεται ως η µεσοσταθµική Τ.Α. 

η οποία προέκυψε κατά τις τρεις (3) προηγούµενες πριν την τελευταία ανταγωνιστικές διαδικασίες 

υποβολής προσφορών που αφορούν στην εν λόγω κατηγορία φ/β σταθµών ή, αν δεν έχουν διενεργηθεί 

διαγωνισµοί στην κατηγορία, στην ίδια τεχνολογία προσαυξηµένη κατά 10%. Επιπλέον, σύµφωνα µε την 

υπ’ αριθµ. ΥΠΕΝ/∆ΑΠΕΕΚ/15084/382 «Εγκατάσταση σταθµών παραγωγής από αυτοπαραγωγούς µε 



εφαρµογή ενεργειακού συµψηφισµού ή εικονικού ενεργειακού συµψηφισµού σύµφωνα µε το άρθρου 14Α 

του ν. 3468/2006, όπως ισχύει, και από Ενεργειακές Κοινότητες µε εφαρµογή εικονικού ενεργειακού 

συµψηφισµού σύµφωνα µε το άρθρο 11 του ν. 4513/2018.» (ΦΕΚ Β’ 759) Απόφαση του ΥΠΕΝ, πέρα από 

τη δυνατότητα εφαρµογής ενεργειακού συµψηφισµού, δίνεται επιπλέον η δυνατότητα εφαρµογής 

εικονικού ενεργειακού συµψηφισµού από εγγεγραµµένους στο Μητρώο Αγροτών και Αγροτικών 

Εκµεταλλεύσεων του ν.3874/2010. 

  Αναφορικά µε το ζήτηµα της εξάντλησης της δυνατότητας απορρόφησης νέας ισχύος από σταθµούς 

ΑΠΕ στο Ν. Άρτας, στο Σχέδιο Ανάπτυξης ∆ικτύου (ΣΑ∆) περιόδου 2019-2023, προβλέπεται ως πιλοτικό 

έργο, η επαύξηση του ΚΥΤ Αράχθου µε την προσθήκη τρίτου µετασχηµατιστή ισχύος. Το έργο έχει ορίζοντα 

υλοποίησης το τέλος του 2020 και ήδη οι ∆ιαχειριστές των ∆ικτύων έχουν ξεκινήσει τις σχετικές 

διαδικασίες. Στο Νοµό βρίσκονται ήδη σε εξέλιξη τα έργα αναβάθµισης του υποσταθµού ΥΤ/ΜΤ εντός του 

ΥΗΣ Λούρου τα οποία χρηµατοδοτούνται από τη «∆ΕΗ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΕΣ Α.Ε.», ως Παραγωγό, η ολοκλήρωση 

των οποίων αναµένεται στο πρώτο εξάµηνο του 2020. Η ανωτέρω αναβάθµιση θα δώσει τη δυνατότητα να 

επανεξεταστεί η δυνατότητα σύνδεσης νέων σταθµών ΑΠΕ στον εν λόγω υποσταθµό. Για την 

αναλυτικότερη ενηµέρωση της εθνικής αντιπροσωπείας επί του ζητήµατος καθώς και επί των άλλων 

θεµάτων που τίθενται, επισυνάπτουµε την ενηµέρωσε που λάβαµε από τον ∆ιαχειριστή του ∆ικτύου 

∆ιανοµής Ηλεκτρικής Ενέργειας.  
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